

新春郑州周边游 樱桃沟景区再次出圈

春节前三天吸引游客近8万人次



本报讯 春节期间,二七区樱桃沟景区内游客如织、人气火爆。景区各大景点盛情迎客,花灯、舞龙、杂技……特色民俗表演精彩不断,十足的年味吸引游客们纷纷到此逛吃游玩,尽享假日欢乐。

大年初一,樱桃沟·长安古寨登上热搜,“郑州周边也能逛古寨”这一话题更是登顶抖音郑州榜第一名,视频累计播放量4000余万次,超500万人参与讨论,成为郑州热门旅游打卡目的地。

走进长安古寨,这座复建还原600年前的明代古建筑群落挂满了红灯笼,将春节氛围感直接拉满。广场上,舞龙、杂技、喷火、变脸、戏曲等传统民俗表演接连上演,表演者身着鲜艳的服饰,手持各种道具,伴随着欢快的锣鼓声,为游客们带来欢乐喜庆的视听盛宴,民间艺术的魅力既入脑又走心。

游走古寨,众多的手工艺品店和特色小吃店人气旺盛。齐氏大刀面、京都老蔡记蒸饺、邢家锅贴、濮阳壮馍……全省18个地市特色美食一字排开,食客们穿梭其中品尝美味。年货、字画、龙头帽等吆喝叫卖声此起彼伏,孩子们拿着刚买的红灯笼、糖葫芦,奔跑嬉戏,现场一片热闹非凡。

汲古瞻园艺术馆也吸



引了不少游客慕名而来,徽派建筑与古寨交相辉映,相得益彰。艺术馆内,有的游客上场斗茶,有的挥毫泼墨写“福”字,还有的玩一把香篆,在互动活动中汲取古人经典文化。

夜游古寨是景区新春活动的重头戏。当夜幕降临,造型各异、寓意美好的“鱼龙”主题花灯纷纷点亮,五彩灯光映衬得古寨流光溢彩、美轮美奂。古寨门口两条20多米长的“巨龙”花灯更是靓丽夺目、气势恢弘,吸引了众多游客一起在龙灯前打卡留念。

最令人期待的莫过于“打铁花”环节,只见铁花手艺人用木板将滚烫的铁水洒向夜空,漫天飘落的铁汁顿时迸裂开来,化作万千火星在夜空绽放,犹如巨大的烟火璀璨盛开,赢得现场观众阵阵欢呼声。

“在各式‘国潮’的带

动下,民俗文化吸引了越来越多年轻人的关注和追捧,与此相关的文旅活动亦有大热趋势。”樱桃沟管委会相关负责人介绍,“从正月初一起,景区便开启了游客爆满模式,前3天接待游客量近8万人次。”

从仅靠小樱桃“扬名立万”,到近几年的近郊游首选,樱桃沟的“出圈”并非偶然。近年来,樱桃沟景区积极打造“微度假就到樱桃沟”特色文旅品牌,在四季宜人的风景、近万亩樱桃种植园的基础上,打造了长安古寨、特兰斯童话世界、正赛卡丁车公园等文旅项目,让樱桃沟从原来的“单一游”“季节游”“采摘游”变成了“全域旅游”“全时游”“全业游”,促进景区发展成为观光与度假并重的旅游目的地。

记者 景静 朱翔宇 文/图

党建引领“志愿红” 树立旅游新风尚

本报讯 2月24日,二七区侯寨街道志愿小队在贾鲁水镇龙年游园灯会现场巡逻中,发现一名独行的小朋友,看着六七岁的样子,表情十分慌张。随即,志愿小队上前亮明身份并向孩子询问情况。当得知他与家长走散后,工作人员一边安抚情绪,一边询问其父母电话号码,并及时与他

们取得联系,“太感谢你们了,幸好有你们!”焦急的家长对工作人员再三感谢。

2月23日至25日元宵节期间,为确保龙年游园灯会顺利开展,侯寨街道充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,组织党员干部、巡防队、执法中队、城管、环卫等力量全员参与,立足

岗位实际,使用工程机械除雪、破冰、开路,组建志愿服务队开展道路指引向导、秩序维护、项目介绍、特殊群体关爱帮扶等志愿服务。通过党建引领“志愿红”,用最优的服务为群众保驾护航,赢得了现场游客的一致好评。

记者 朱翔宇
通讯员 牛薇薇

套圈投壶猜灯谜 小区院里闹元宵

本报讯 “陕西人关,三点抵川(打一河南地名),爸爸,你知道是什么地方吗?”在二七区嵩山路街道星苑社区元宵喜乐会上,一个八九岁的孩子指着谜面问。

2月23日下午,星苑小区圆亭子周围拉起了一排一排的红灯笼,下方的红纸灯谜随风飘动,毽子、乒乓球、套圈……各类游戏道具一应俱全。伴随着孩子们的欢歌笑语,一场充满传统民俗特色的元宵活动精彩上演。

位于活动中心的灯谜区,现场人头攒动,大家或独立思考,或约三五好友用手机搜索,相互探讨,还有一家老少齐上阵齐猜谜底,现场其乐融融。

不同于安静的猜灯谜现场,游戏区热闹非凡。很多

孩子第一次接触投壶和套圈活动,满眼好奇、跃跃欲试,而一旁的踢毽子、吹乒乓球游戏则更讲究技巧。“呼、呼”只见一名黑衣少年脚踢毽儿,长出一口气,乒乓球跳跃着划过5个水杯,弹出桌面。见此情景,现场传来阵阵欢呼声。游戏现场,家长们互相传授经验,孩子们玩得不亦乐乎。

“从前我们感受年味,现在我们创造年味,这次活动希望让年味根植于孩子的记忆深处,把父辈对我们的爱继续传承下去。”星苑社区党支部书记路磊表示,为满足居民精神文化需求,社区不断地创新活动形式,希望大家留下独特的文化体验。

记者 朱翔宇
通讯员 张君

喜迎元宵佳节 乐猜廉政灯谜

本报讯 “节廉从我做起(打一反腐倡廉用语)”“反腐倡廉(打一节气)”……为深入推进廉洁文化教育,丰富辖区党员干部的精神文化生活,借此龙年元宵佳节之际,二七区纪委监委工会开展了以“欢度元宵佳节 乐猜廉政灯谜”为主题的廉洁教育活动。

活动现场,一张张彩色灯谜卡片和一盏盏大红灯笼依次悬挂,前来参与灯谜竞猜的党员干部全神贯注答题目、猜谜语。一条条灯谜紧扣当前反腐倡廉、党建工

作等热点知识,在党员干部思考灯谜、体验传统文化习俗的同时,廉洁文化也以寓教于乐的形式融入了大家的心田。

经过多轮次的猜谜竞赛,最终评出优秀参与奖6个。大家纷纷表示,这些廉政灯谜非常形象,很多谜面与谜底有较强的纪律警示教育意义,既寓教于乐又发人深省,既营造了传统节日氛围又学习到了廉洁文化知识,为元宵佳节增添了一份浓浓的“廉”意。

记者 朱翔宇

深化廉政教育 筑牢思想防线

本报讯 为进一步加强党风廉政建设,筑牢党员拒腐防变意识,2月26日,二七区建中街街道交通路社区党总支开展廉政教育活动,组织社区各支部委员及“两委”成员“学”廉洁、“观”廉洁、“悟”廉洁。

“学”廉洁,强自律。社区党总支书记带领大家集体学习《中国共产党纪律处分条例》、中央纪委国家监委公开通报7起违反中央八项规定精神典型问题等案例,教育引导社区党员要时刻保持清醒的头脑,戒骄戒躁、端正作风,做到心中有党纪、行动有准绳,切实增强党组织凝聚力、战斗力。

“观”廉洁,润清风。社区党总支组织“两委”成员一

同观看了廉洁教育小视频《规矩》《公烛》等,一桩桩触目惊心的反面案例给在场的所有人带来了强烈的思想冲击和心灵震撼,让每一名党员切身感受到了“贪廉一念间,荣辱两重天”。

“悟”廉洁,守初心。社区“两委”成员结合自身岗位职责畅谈所思所悟。大家纷纷表示,将坚持秉承“倡导廉洁清风,一心一意为民”的工作标准,“廉”字打底,“干”字当头,坚决筑牢思想防线和廉洁“基石”,坚持高线、守住底线、不越红线,常怀律己之心、常思贪欲之害。时刻牢记党的纪律,恪守“廉洁”二字,用实际行动做实为民服务工作。

记者 景静 通讯员 王艳杰